

提振中国电影精气神

三大电影集团负责人谈“国家队”把握文艺创作使命担当

■ 新华社记者 陈芳 许晓青

一段时间来，“有高原，无高峰”的影视创作状况和追名逐利的文化现象，引起电影界深刻反思。今年上海国际电影节上，多位来自国有大型电影集团的负责人直言，营造良好的影视文化生态，提振中国电影的精气神，离不开“国家队”的使命和担当。

衡量一个时代的文艺成就，最终要看作品。在中国电影年票房超过440亿、年产电视剧约1.6万集的背景下，电影“国家队”所运营的院线约占全国三分之二的市场份额，“国家队”近年主导创作投拍的《建国大业》《建党伟业》等重大历史题材作品受到观众欢迎。今年是中国共产党建党95周年和红军长征胜利80周年，又有电影界与电视摄

制联动的新经典，如《彭德怀元帅》《三八线》等首播引得观众共鸣。

一些电影业者分析，在电影文艺创作中，不乏阳春白雪，也有下里巴人，而往往宏大叙事的主题作品，更应由“国家队”来发挥其责任担当，这也有助于营造风清气正的行业氛围。

“也许我们不会在市场上挣回多少钱，但是我们可以在观众中赢得许多爱。”中影股份总经理江平谈及投拍《大唐玄奘》时坦言，投资这样的作品是电影“国家队”的职责，是中影应该做的事。成为中印两国文化交流“新名片”的电影《大唐玄奘》，获得上海国际电影节“传媒关注单元”评委的好评。

江平说，艺术家们真正把心投入进去做电影，也希望有更多懂电影的观众看到有品质的电影，这样可以成

为沟通的知己。

《大唐玄奘》导演霍建起认为，在一些特殊的历史题材作品上，电影“国家队”有情怀、有条件耐下心来做电影。他说，现在有的电影“一个月或者15天就拍成了，编导还能快速获利，但有的电影就是要打磨好几年”，不一样之处就在于那份情怀、那份担当。

无独有偶，在重大历史题材创作中曾多次合作的上海电影集团和长春电影集团，也在上海国际电影节上召开座谈会，探讨“国家队”进一步加强紧密合作的方法。

“几年前，为创作电影《辛亥革命》，上影和长影走到一起，当时我们就有一句话，‘谁不担当，我担当’，‘谁不牺牲，我牺牲’，用辛亥时期的精神来主导影片的拍摄，尽管过程中遇到

各种困难，但最终顺利完成创作，对辛亥百年是最好的纪念，这也是对历史最大的尊重。”上影集团董事长、总裁任仲伦说。

多家电影集团负责人还坦言，也要看到，民营制作团队后劲很足，近年来有相当一批脍炙人口的重量级影视作品并非“国家队”制作出品，而是由民营的、地方的影视企业和机构开风气之先。这种情况下，“国家队”要有自省意识、忧患意识，通过向各类同行学习，才能找到自身不足和差距。

不断向海外学习，通过中外合作，发展中国特色的电影全产业链，这是电影“国家队”提升自我的方式之一。今年电影节期间，上影集团宣布与拥有超过100年历史的德国电影工业基地——巴德斯图堡制片公司达成战略合作。

任仲伦说，“我们不是为了种一两棵树，我们想打造一片森林，因此我们可能用了比其他企业更多的时间、更多的耐心、更多的力量去打造。在电影出品、市场运行、片场开发等领域，‘国家队’有情怀、担当，有放眼长远的格局规划、更有实际行动。”

在上海国际电影节期间，长影集团等联合出品电视剧新作《少帅》摘得电视白玉兰最佳编剧奖。长影集团总经理李庆辉说，长影多年来致力于重大历史题材创作，尤其是从电影到电视剧，多种“跨界”形式的拓展，吸引了一批年轻人才加入长影。

他分析，电影“国家队”提升文化核心竞争力，不能只盯着票房、收视率，更要力求作品的好口碑和人才凝聚力。

(新华社上海6月15日电)

《谎言西西里》阵容曝光

本报讯 日前，爱情片《谎言西西里》曝光一组剧照，将主演李准基等明星阵容全部曝光。

该片由金牌监制关锦鹏携手导演林育贤、编剧胡蓉蓉联合打造，除李准基外，还有周冬雨领衔主演，阮经天友情主演，热依扎、邢佳栋、柳善、唐菀联合主演。

《谎言西西里》讲述了韩国留学生俊浩(李准基饰)和上海女孩小悠(周冬雨饰)发生的一段跨越国界和地域的爱情故事。

剧照中最吸引人眼球的，是李准基完全抛弃男神包袱，颠覆完美形象狂啃猪蹄的画面，令人惊喜之余，更让人佩服演员的魄力，尤其是李准基的吃相，简直让人忍俊不禁。

(欣欣)

曾宝仪夸老爸跑步快

本报讯 6月19日晚，大型游戏互动节目《拜托拿稳》中，酒窝美女张庭和综艺大咖曾宝仪两位美女现身，曾宝仪猛夸曾经的足球前锋老爸曾志伟跑步超快。

谈起运动细胞，张庭幽默地自嘲自己跑不过老鼠，为了在游戏中拿稳奖品，她还用韩语“调戏”日本型男。谈及体重问题，张庭和曾宝仪也在节目中“互相伤害”，互黑调侃。曾宝仪回忆起校园生活，称反应慢是她的“硬伤”，她说自己没能遗传足球前锋老爸曾志伟跑步超快的基因。为了能够在节目中“拿稳”丰厚的奖品和现金红包，两人拥抱过后又相互“攻击”，在节目中上演了一出相爱相杀。

《我们的法则》周六再播

本报讯 安徽卫视大型实境生存纪录节目《我们的法则》第2期节目，将于6月18日周六晚间档播出。

节目中，“丛林家族”吴奇隆、李亚鹏、小沈阳、黄子韬、孙艺洲、邢傲伟、熊黛林7人入驻蟒蛇岛后，因钻木取火失败，集体挨饿两日。黄子韬、孙艺洲作为这个家族中的“老幺”，主动接受了节目组下发的任务，乘船出海到附近的蝙蝠岛寻找宝箱。然而当两人结伴出征蝙蝠岛时，正是黄昏时段，此时海浪大作，同时对讲机失效，二人在荒岛失联，他们将如何“相依为命”，顿时牵动了众人的神经。

该节目采用多机位24小时不停机、不干预情境、不预定结果的拍摄，真实纪录了“丛林家族”的喜怒哀乐。

(欣欣)

根据言情作家明晓溪作品改编

《泡沫之夏》定档7月22日



《泡沫之夏》剧照

本报海口6月15日讯 (记者卫小林)根据言情作家明晓溪知名小说改编的爱情电影《泡沫之夏》昨天举行定档发布会，宣布该片将于7月22日在海南与全国各大院线同步上映，这是记者今天从海南院线业内获悉的。

据介绍，作为一部在粉丝中有较大影响力的畅销言情小说，据此改编的电影在选角之初就备受各界关注。最终，片方选择黄灿灿饰演尹夏沫，罗仲谦饰演欧辰，严禹豪饰演洛熙。电影讲述了女主尹夏沫与富家子弟欧辰及不羁少年洛熙三人之间的虐恋故事。尹夏沫和洛熙因同是孤儿而彼此吸引，但深爱夏沫的男友欧辰为了分开两人，把洛熙送到英国留学。夏沫养父母在送其弟尹澄去医院路上出车祸死亡，夏沫悲痛欲绝，将一切怪罪于欧辰，从而导致其

出车祸丧失记忆。5年后，洛熙成了巨星，夏沫与他重新相遇再续前缘。但随着欧辰记忆的恢复，一切又都陷入麻烦。为了抢回夏沫，欧辰以把肾捐给尹澄作为条件。为了弟弟，夏沫选择了欧辰，哪知婚礼当天，这一举动却导致洛熙因绝望而自杀身亡。无意间得知真相的尹澄，在上手术台前坚持拒绝接受手术。欧辰对洛熙的自杀也悲痛欲绝，而一直备受内心煎熬的夏沫，再也无法接受弟弟病逝的打击，陷入了与世隔绝的自我封闭状态……